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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/12/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

Não houve oradores. 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 424-B, de 2016, sobre a aprovação do texto do Acordo sobre 

Transportes Aéreos entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo 

dos Estados Unidos da América, assinado em Brasília em 19 de março de 2011. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento da 

Deputada Alice Portugal sobre a existência de erro regimental na condução de 

votação pelo orador de matéria em pauta na Comissão de Educação.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), SÁGUAS MORAES (PT, MT).  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Contradita à justificativa pelo Deputado Caio 

Narcio para condução dos trabalhos da Comissão de Educação. Expectativa de 

revisão pela Mesa Diretora da Casa de votação ocorrida no colegiado. Importância 

do Movimento Acorda Rio, sobre a mobilização de profissionais da rede estadual de 

ensino. Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 424-B, de 2016.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VANDER 

LOUBET (PT, MS). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Aguardo de resposta à 

questão de ordem formulada pela oradora acerca de irregularidade regimental em 

votação ocorrida em Comissão da Casa. Contestação a afirmações do Deputado 

Caio Narcio acerca da condução de votação na Comissão de Educação da Casa. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença no plenário do Prefeitos Municipais 

de Mirabela e Januária, Estado de Minas Gerais, acompanhados de Vereador e de 

Primeira-Dama. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Contestação a pronunciamento da Deputada 

Alice Portugal acerca da existência de irregularidade regimental na votação de 

proposição em Comissão presidida pelo orador.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ZECA DIRCEU (PT, PR), MARINHA RAUPP (PMDB, RO), ANÍBAL GOMES (PMDB, 

CE), BEBETO (PSB, BA), MIGUEL LOMBARDI (PR, SP). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Discussão do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 424-B, de 2016.  

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Transcurso do 54º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Tacaimbó, Estado de 

Pernambuco.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 

424-B, de 2016. Gravidade de denúncias de envolvimento em corrupção contra o 

Governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT).  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Votos de feliz Natal e 

próspero Ano-Novo aos servidores e aos Deputados. Congratulações ao Presidente 

Rodrigo Maia pela condução dos trabalhos da Casa. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Votos de feliz Natal e próspero 

Ano-Novo aos servidores, aos Deputados e ao povo brasileiro. Importância das 

eleições presidenciais em 2018. Anúncio de comparecimento a ato público em Porto 

Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, em apoio ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva.  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Contestação de decisão do 

Presidente da Comissão de Educação sobre votação de proposição relativa à 

criação de cursos a distância na área da saúde. Solicitação à Presidência da Casa 

de anulação do resultado da votação da matéria pelo colegiado em face de 

irregularidade regimental. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Contradita ao pronunciamento da 

Deputada Alice Portugal sobre a condução da votação de matéria pelo orador em 

Comissão da Casa.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE 

(DEM, TO). 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Como Líder) - Contestação de informações 

veiculadas por Lideranças partidárias sobre denúncia de formação de cartel de 

empresas em processo licitatório de obras públicas viárias no Estado de São Paulo. 

Idoneidade do Governador paulista Geraldo Alckmin.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Crítica à Esquerda brasileira 

pelo posicionamento contrário a proposição relativa a acordo entre o Governo do 

Brasil e o Governo dos Estados Unidos da América na área da aviação comercial. 

Esclarecimento sobre a assinatura do acordo pela ex-Presidente Dilma Rousseff.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ODORICO 

MONTEIRO (PSB, CE).  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Importância de proposição 

relativa a acordo entre o Governo do Brasil e o Governo dos Estados Unidos da 

América na área da aviação comercial para o barateamento das passagens aéreas. 

Presença no plenário da sobrinha do empresário Valmor Relosi, amigo do orador. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Violações do Regimento Interno 

do Tribunal Regional Federal da 4ª Região, com sede em Porto Alegre, Estado do 

Rio Grande do Sul, com o agendamento do julgamento do ex-Presidente Luiz Inácio 
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Lula da Silva para o dia 24 de janeiro de 2018. Tentativa de interferência da Corte no 

calendário eleitoral para a inviabilização da candidatura do ex-Presidente da 

República. Convite aos brasileiros de participação em protesto pacífico na Capital 

gaúcha contra a interferência do Poder Judiciário nas eleições e em defesa da 

democracia.   

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Inexistência de motivos para 

comemorações no Natal pelo povo brasileiro em face do aumento da pobreza e da 

desigualdade pelo Governo Michel Temer. Solidariedade à população do Estado da 

Bahia, especialmente do Município de Camaçari. Expectativa de eleição do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em 2018.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 

424-B, de 2016. Avaliação negativa do Congresso Nacional pela população 

brasileira em face da retirada de direitos e conquistas.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 424-

B, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de encerramento da 

discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

424, de 2016.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA), ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da 

votação do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação da bancada. Caráter 

fraudulento da tentativa de impedimento da participação do ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva nas eleições de 2018. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LOBBE 

NETO (PSDB, SP), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), GLAUBER BRAGA 
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(PSOL, RJ), JOSÉ ROCHA (PR, BA), BEBETO (PSB, BA), CARMEN ZANOTTO 

(PPS, SC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação.  

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), PASTOR EURICO (PHS, PE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de comparecimento ao plenário. Importância de votação da matéria para a 

redução dos preços das passagens aéreas no País. Defesa de aprovação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HEITOR 

SCHUCH (PSB, RS), PASTOR EURICO (PHS, PE).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (REDE, RJ).  
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SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Consternação com o homicídio 

do Prefeito Esvandir Antônio Mendes, do Município de Colniza, Estado de Mato 

Grosso. Votos de pronto restabelecimento ao Secretário Municipal de Finanças de 

Colniza, Admilson Santos Ferreira, em face de ferimentos decorrentes de atentado 

contra a sua vida.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a pauta após a votação da matéria em apreciação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Carlos Zarattini.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Retirada do pedido de 

verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação ao PSDB sobre a retirada do 

pedido de verificação.  

LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Retirada do pedido de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da matéria por uma sessão.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Retirada do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação artigo 

por artigo da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação ao Deputado Alessandro Molon 

sobre a manutenção do requerimento.  

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

424, de 2016. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados OTAVIO 

LEITE (PSDB, RJ), MAJOR OLIMPIO (SD, SP), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), 

JÚLIO CESAR (PSD, PI), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, 

RJ), BEBETO (PSB, BA).  

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Anúncio da realização de audiência pública com o Secretário Nacional de Aviação 

Civil, Dario Rais Lopes, no Município de Imperatriz, Estado do Maranhão, destinada 

ao debate sobre as condições do Aeroporto Prefeito Renato Cortez Moreira.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ANTÔNIO 

JÁCOME (PODE, RN).  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 578, de 

2016, relativo às condições gerais de transporte aéreo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALFREDO 

KAEFER (Bloco/PSL, PR), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), ERIKA KOKAY 

(PT, DF), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), DIEGO GARCIA (PHS, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do projeto de decreto legislativo.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Inexistência de apoio para o pedido de 

verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

existência de acordo para a votação do Projeto de Lei nº 8.272, de 2014, sobre a 

criação do Plano Nacional de Redução de Mortes e Lesões no Trânsito e o 

acréscimo de dispositivos no Código de Trânsito Brasileiro.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Hugo Leal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 5.272, de 2016, sobre a criação da Universidade Federal do Delta do Parnaíba, 

por desmembramento da Universidade Federal do Piauí.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RODRIGO 

DE CASTRO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado PAES LANDIM (Bloco/PTB, 

PI). 

ÁTILA LIRA (PSB-PI - Pela ordem) - Anseio do povo piauiense pela criação 

da Universidade Federal do Delta do Parnaíba.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Importância da criação da 

Universidade Federal do Delta do Parnaíba, com sede no Município de Parnaíba, 

Estado do Piauí. Defesa da aprovação da matéria.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Importância do projeto para os 

Estados do Piauí, Maranhão e Ceará.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 

5.272, de 2016.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Agradecimento à Presidência pelo 

cumprimento de acordo de Lideranças para a inclusão da matéria em pauta.  
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FÁBIO RAMALHO (PMDB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação de projeto de lei sobre a securitização.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Apoio à solicitação de Deputado 

para votação de matéria. 

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Existência de acordo para a votação 

do Projeto de Lei nº 8.272, de 2014, sobre a criação do Plano Nacional de Redução 

de Mortes e Lesões no Trânsito e o acréscimo de dispositivos no Código de Trânsito 

Brasileiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre a apreciação de 

proposições.  

Consulta ao Plenário sobre a existência de acordo para a votação de 

requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição relativa à 

regulamentação do lobby. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

obstrução da votação de projeto de lei relativo à securitização. Inexistência de 

acordo para a votação da matéria.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Indagação ao Plenário sobre a 

existência de acordo para a votação de proposição relativa ao Plano Nacional de 

Turismo.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Inexistência de acordo para a 

votação de matérias.  

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Existência de acordo para a votação 

do Projeto de Lei nº 8.272, de 2014, sobre a criação do Plano Nacional de Redução 

de Mortes e Lesões no Trânsito e o acréscimo de dispositivos no Código de Trânsito 

Brasileiro. 
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LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG - Pela ordem) - Solicitação pelo PMDB 

de votação de projeto de lei sobre a regulamentação do lobby. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Necessidade de inclusão na 

pauta do Projeto de Lei nº 6.737, de 2016, sobre a determinação às instituições 

financeiras de disponibilização ao público de caixas eletrônicos e de instalação de 

equipamentos de inutilização das cédulas de moeda corrente depositadas no interior 

das máquinas em caso de arrombamento, movimento brusco, alta temperatura. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Apoio do PSDB à votação 

do projeto de lei sobre a criação do Plano Nacional de Redução de Mortes e Lesões 

no Trânsito.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Apoio do PR à votação do projeto de 

lei sobre a criação do Plano Nacional de Redução de Mortes e Lesões no Trânsito.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 8.272, de 2014, sobre a criação do Plano 

Nacional de Redução de Mortes e Lesões no Trânsito e o acréscimo de dispositivos 

no Código de Trânsito Brasileiro. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Concordância com a 

aprovação do requerimento diante de acordo de rejeição pelo Relator da matéria da 

Emenda nº 2 do Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, das Emendas do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 8.272-C, de 2014, sobre a criação do Plano 

Nacional de Redução de Mortes e Lesões no Trânsito e o acréscimo de dispositivos 

no Código de Trânsito Brasileiro. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação ao PT sobre a retirada de 

requerimentos.  
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VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Retirada de requerimentos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

HUGO LEAL (PSB, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

existência de acordo para a reformulação da Emenda nº 2.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

anulação de reunião da Comissão de Educação.  

PRESIDENTA (Christiane de Souza Yared) - Votação das Emendas do 

Senado Federal ao Projeto de Lei nº 8.272, de 2014, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), VICENTINHO (PT, SP), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), JOSÉ ROCHA (PR, BA), HUGO LEAL (PSB, RJ), 

SANDRO ALEX (PSD, PR).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DÉCIO 

LIMA (PT, SC). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), DEOCLIDES 

MACEDO (PDT, MA), ANTONIO BULHÕES (PRB, SP), DELEGADO 

FRANCISCHINI (SD, PR), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), GILBERTO 

NASCIMENTO (PSC, SP), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), PASTOR EURICO 

(PHS, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS), MARCO MAIA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Christiane de Souza Yared) - Aprovação das emendas. 

PRESIDENTE (Christiane de Souza Yared) - Votação de requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda nº 2, do Senado Federal, 

apresentada ao Projeto de Lei nº 8.272, de 2014. 
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JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Christiane de Souza Yared) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Christiane de Souza Yared) - Votação e aprovação da 

redação final.  

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial.  

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

votação de requerimento de urgência de autoria do orador.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Defesa da aprovação do 

requerimento de tramitação em regime de urgência de projeto de lei relativo à 

regulamentação do lobby no âmbito dos órgãos da administração pública federal. 

Balanço da atuação da bancada do PT na Câmara dos Deputados em 2017. Caráter 

político e antidemocrático de provável impedimento da candidatura do ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva para as eleições presidenciais de 2018.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.202, de 2007, sobre disciplinamento da 

atividade de lobby e a atuação dos grupos de pressão de interesses e 

assemelhados no âmbito dos órgãos e entidades da administração pública. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), MARCO MAIA (PT, RS), 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), IVAN VALENTE (PSOL, SP), EDMAR 

ARRUDA (PSD, PR), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 
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JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Rejeição de denúncia, pelo Supremo 

Tribunal Federal, contra os Parlamentares Arthur Lira, Benedito de Lira e Eduardo 

da Fonte, em face de não comprovação das acusações apresentadas.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de presença em plenário para votação da matéria. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), DEOCLIDES MACEDO 

(PDT, MA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), BETINHO GOMES (PSDB, PE), 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), BETINHO GOMES (PSDB, PE). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

conteúdo da pauta de votações. Orientação de bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arthur Lira. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Realização da 9ª Conferência Mundial 

Aberta contra a Guerra e a Exploração, em Argel, na Argélia. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE). 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Congratulações aos juristas 

organizadores de aula pública em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, sobre 

a seletividade dos processos judiciais no Brasil. Realização de mobilizações em 

defesa da democracia ao ensejo do agendamento do julgamento em segunda 

instância do processo contra o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva no Tribunal 

Regional Federal da 4ª Região. 
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ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ - Pela ordem) - Moção da Câmara 

Municipal de Mendes, Estado do Rio de Janeiro, em repúdio à reforma 

previdenciária.  

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Como Líder) - Contentamento com 

aprovação no Conselho Nacional de Educação e homologação pelo Governo 

Federal da Base Nacional Comum Curricular. Expectativa de melhoria da educação 

brasileira após implantação da Base Nacional. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARTHUR LIRA 

(Bloco/PP, AL).  

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Débito da Câmara dos Deputados 

em aprovação de propostas de interesse das mulheres, em especial a Proposta de 

Emenda à Constituição nº 134, de 2015, sobre reserva de vagas para cada gênero 

na Câmara dos Deputados, nas Assembleias Legislativas, na Câmara Legislativa do 

Distrito Federal e nas Câmaras Municipais.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ZÉ SILVA 

(SD, MG), CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), ALUISIO MENDES (PODE, MA).  

DANIEL VILELA (PMDB, GO - Como Líder) - Congratulações aos Deputados 

e demais colaboradores para aprovação, na Câmara dos Deputados, de criação de 

universidades nos Municípios de Jataí e Catalão, Estado de Goiás. Agradecimento 

ao reitor da Universidade Federal de Goiás — UFG, Orlando do Amaral, por trabalho 

desenvolvido em sua gestão e boas-vindas ao próximo reitor eleito, Edward 

Madureira. 

SERGIO SOUZA (PMDB, PR - Pela ordem) - Balanço dos trabalhos 

realizados pela Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural da Câmara dos Deputados em 2017. Pedido à Presidência 

de votação do Projeto de Resolução nº 105, de 2012, para denominação da Sala da 

Presidência da Comissão como Sala Deputado Moacir Micheletto em homenagem à 

atuação do Parlamentar em prol do desenvolvimento do setor agropecuário. 
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BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Registro de voto “sim” do orador. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação nominal.  

Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 459, de 2017, sobre cessão 

de direitos creditórios originados de créditos tributários e não tributários dos entes da 

Federação.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Decisão do Supremo Tribunal 

Federal favorável à ação direta de inconstitucionalidade protocolada pelo PSOL 

contra a suspensão do reajuste salarial dos servidores do Poder Executivo e a 

ampliação da contribuição previdenciária do funcionalismo federal. Regozijo com o 

adiamento da votação da proposta de reforma previdenciária. Protesto contra a 

adoção, pelo Governo Michel Temer, de medidas prejudiciais aos servidores 

públicos.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), EDMAR ARRUDA (PSD, PR), MARIA HELENA 

(PSB, RR). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARTHUR LIRA 

(Bloco/PP, AL). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), DIEGO GARCIA (PHS, 

PR), CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), JOSÉ ROCHA (PR, BA), 

JOSE STÉDILE (PSB, RS). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado TONINHO 

WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), JOSÉ ROCHA (PR, BA), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), 

BACELAR (PODE, BA). 

DANILO FORTE (DEM, CE - Pela ordem) - Balanço do panorama político 

brasileiro em 2017. Elogios ao Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, 

pela condução dos trabalhos da Casa.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (PMDB, ES). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados WALNEY 

ROCHA (PEN, RJ), TONINHO WANDSCHEER (Bloco/PROS, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação de projeto de decreto legislativo. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Inexistência de acordo para 

votação do projeto. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados EVAIR 

VIEIRA DE MELO (PV, ES), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), VINICIUS 

CARVALHO (PRB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GERALDO 

RESENDE (PSDB, MS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BEBETO 

(PSB, BA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Orientação de bancada. Registro 

de voto favorável à matéria. 
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DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Congratulação ao Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino, pela conclusão 

das obras de revitalização da Avenida Beira Rio, no Município de Imperatriz.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Votos de feliz Natal e próspero 

2018 aos Deputados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Agradecimentos aos Deputados pelos 

trabalhos da Casa em 2017 e pelos elogios à Presidência.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Inexistência de quórum. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Necessidade de novos hábitos para o 

uso da tecnologia.  

DÂMINA PEREIRA (Bloco/PSL, MG) - Repúdio à Sugestão nº 44, de 2017, 

em apreciação no Senado Federal, de extinção do termo feminicídio do Código 

Penal brasileiro e inclusão de agravante para qualquer crime passional. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Balanço da atuação do orador durante 

o mandato.  

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Transcurso do aniversário de fundação dos 

Municípios de Praia Grande, São Vicente, São Paulo, Santos e Itu, Estado de São 

Paulo. 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Prejuízos causados ao setor agropecuário 

pela precariedade da infraestrutura de transportes do País, em especial do Estado 

de Mato Grosso. Aplausos ao Governo Federal pelo empenho na construção de 

ferrovia entre os Municípios de Sinop, em Mato Grosso, e Itaituba, no Pará, a 
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chamada Ferrogrão. Importância da obra para o escoamento e o barateamento dos 

produtos agropecuários da região.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Participação do orador em 

cerimônia de entrega de kits de instrumentos musicais a Municípios do Estado do 

Maranhão.  

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Homenagem à Cáritas Brasileira. 

Transcurso do 50º aniversário de atuação da entidade na Diocese Itabira-Fabriciano, 

no Estado de Minas Gerais.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


